
てこ⑻ - 連結したてこ

１ 図のように、棒と支点とおもりを組み合わせました。棒の端の点Ｐには、

どちらの向きに力がかかりますか。例にならって、矢印で答えなさい。ま

たこのとき、点Ｐには何ｇの力がかかりますか。ただし、棒の重さは考え

ないものとします。
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２ 図のように、２本の棒と支点とおもりを組み合わせました。棒の端の点Ｐ

には、どちらの向きに力がかかりますか。例にならって、矢印で答えなさ

い。またこのとき、点Ｐには何ｇの力がかかりますか。ただし、棒の重さ

は考えないものとします。

レベル２　てこ２本

⑴

Ｐ(　　　)ｇ

50g

例

Ｐ(　60　)ｇ
10cm 10cm

10cm 10cm

60g

60g

30g

20cm 30cm

25cm 25cm

てこ⑻ - 連結したてこ

4



⑵

Ｐ(　　　)ｇ

50g

40cm 10cm

⑶

Ｐ(　　　)ｇ

30cm 20cm

100g

30cm 20cm

15cm 35cm

てこ⑻ - 連結したてこ

5



⑷

100g

Ｐ(　　　)ｇ
25cm 25cm

25cm 25cm

⑸

90g

Ｐ(　　　)ｇ
20cm 30cm

20cm 30cm

てこ⑻ - 連結したてこ

6



３ 図のように、２本の棒と支点とおもりを組み合わせました。このとき、２

本の棒を水平にたもつためには、棒の端の点Ｐを、指で上から押さえれば

よいですか。下から支えればよいですか。例にならって指の絵をかいて答

えなさい。また、指には何ｇの力がかかっていますか。ただし、棒の重さ

は考えないものとします。
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レベル４　練習問題

４ 重さを考えなくてもよい長さ30㎝の細い棒ＡＢと棒ＣＤがあります。図の

ように、ＡＢの中点を支点で支え、ＣＤの中点を支点で支えました。２本

の棒は、ＣがＢの上にわずかに重なるようにおいてあります。

Ｃに100ｇのおもりをつるしたとき、全体がつり合ったままでいるために

は、どちら向きにどれだけの大きさの力をＤに加えればよいですか。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（上・下）向きに（　　　ｇ）
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５ 重さを考えなくてもよい長さ30㎝の細い棒ＡＢと棒ＣＤがあります。図の

ように、Ａから18㎝の点を支点で支え、ＣＤから18㎝の点を支点で支えま

した。２本の棒は、ＣがＢの上にわずかに重なるようにおいてあります。

Ｃに100ｇのおもりをつるしたとき、全体がつり合ったままでいるために

は、どちら向きにどれだけの大きさの力をＤに加えればよいですか。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（上・下）向きに（　　　ｇ）
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６ 長さが60㎝の２本の棒ＡＢと棒ＣＤがあります。図のように棒ＡＢと棒Ｃ

Ｄを短いひもでつないで、２本の棒がそれぞれ水平になるように、ばねば

かりとおもりを組み合わせました。このとき、次の問いに答えなさい。

Ｄにつるしたおもりは何ｇですか。

ばねばかりは何ｇをさしていますか。
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７ 太さが一様でそれぞれの長さが60㎝、重さが30ｇの２本の棒ＡＢと棒ＣＤ

があります。図のように棒ＡＢと棒ＣＤを短いひもでつないで、２本の棒

がそれぞれ水平になるように、ばねばかりで支えました。このとき、次の

問いに答えなさい。

ばねばかりをつるした位置はＣから何㎝のところですか。

ばねばかりは何ｇをさしていますか。
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てこ⑻ - 連結したてこ

（解答）

１　⑴　↑20　⑵　↑10　⑶　↓20　⑷　↓30

　　⑸　↓20　⑹　↓10　⑺　↑30

２　⑴　↑20　⑵　↑60　⑶　↑90　⑷　↓100　⑸　↓40

３　⑴　上から押さえる図　40

　　⑵　上から押さえる図　15

　　⑶　下から支える図　70

　　⑷　下から支える図　240

４　上　100

５　上　225

６　⑴　10ｇ　⑵　40ｇ

７　⑴　20cm　⑵　45ｇ
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